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1  ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΚΑΙ ΕΚΑΒ ΛΗΜΝΟΥ Μεγάλες ελλείψεις
σε προσωπικό και υποδομές

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

31-07-2018

Κυκλοφορία: 0 Επιφάνεια: 385.09 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΚΑΙ ΕΚΑΒ ΛΗΜΝΟΥ

Μεγάλες ελλείψεις 
σε προσωπικό και υποδομές
Καταγγελία του Νομαρχιακού Τμήματος της ΑΑΕΑΥ και του 
παραρτήματος του Παλλεσβιακού Εργατικού Κέντρου στο νησί

Τ
ις σοβαρές ελλείψεις στο νοσοκομείο της Λή
μνου και στο ΕΚΑΒ του νησιού καταγγέλλει η 
ανακοίνωση του Νομαρχιακού Τμήματος Λή
μνου της ΑΔΕΔΥ και του παραρτήματος Λή
μνου του Παλλεσβιακού Εργατικού Κέντρου. Α
φορμή στάθηκε μια ακόμα περίπτωση διακομιδής 

ασθενούς από το νοσοκομείο της Λήμνου, λόγω 
των ελλείψεών του, στο εξίσου υποστελεχωμένο 
νοσοκομείο της Μυτιλήνης.

To NT της ΑΔΕΔΥ και το παράρτημα του ΕΚ ση
μειώνουν ότι στο νοσοκομείο «οι ελλείψεις δεν εί
ναι μόνο σε ιατρικό προσωπικό, αλλά υπάρχει και 
η ανάγκη λειτουργίας Μονάδας Εντατικής θερα
πείας και επαρκούς στελέχωσης του ΕΚΑΒ σε 
προσωπικό και πτητικά μέσα μεταφοράς. Με αυ
τόν τον τρόπο οι ασθενείς δεν θα βάζουν βαθιά το 
χέρι στην τσέπη και δεν θα εξαρτώνται από τη φι
λανθρωπία του κάθε ιδιώτη και ιδρύματος, παρό
λο που χρυσοπληρώνουν για υπηρεσίες Υγείας μέ
σα από τους φόρους και τα ασφαλιστικά ταμεία».

Ακόμα αναδεικνύουν την ανάγκη λειτουργίας και 
Τράπεζας Αίματος με αφορμή την επικοινωνία που 
είχαν με τη διοίκηση του νοσοκομείου και με τον 
Σύλλογο Εθελοντών Αιμοδοτών, προκειμένου να 
συνδιοργανώσουν έκτακτη μέρα αιμοδοσίας σε έν
δειξη αλληλεγγύης στους πληγέντες από τις πυρ
καγιές. Ομως, «αυτό δεν κατέστη δυνατό αφού, όπως μας εί
παν, το συνεργείο που βρισκόταν στο νησί για την αιμοδοσία 
έφυγε και για να ικανοποιηθεί το αίτημά μας θα χρειαζόταν η 
μόνιμη λειτουργία Τράπεζας Αίματος στο νοσοκομείο. Αυτή δεν 
υπάρχει γιατί χρειάζεται επιπλέον προσωπικό και υποδομές».

Ακόμα, το NT και το ΕΚ απαιτούν την εκτέλεση έργων αντι
πυρικής, αντιπλημμυρικής και κυρίως αντισεισμικής προστασί
ας. Να σημειωθεί ότι εκκρεμούν ακόμη οι επισκευές του Γυ
μνασίου Μύρινας από το σεισμό του 2014.

Το Εργατικό Κέντρο και το NT διεκδικούν:
• Στελέχωση του νοσοκομείου της Λήμνου με χειρουργό, α

ναισθησιολόγο, παθολόγο και όλο το ιατρικό και λοιπό προ
σωπικό που προβλέπει ο ισχύων κανονισμός λειτουργίας του.
• ,Νέο κανονισμό λειτουργίας που να ανταποκρίνεται στις ανά
γκες των κατοίκων ενός ακριτικού νησιού όπως είναι η Λήμνος.
• Λειτουργία Μονάδας Εντατικής θεραπείας.
• Στελέχωση του ΕΚΑΒ με το απαραίτητο προσωπικό και 
πτητικά μέσα, ώστε να ανταποκρίνεται άμεσα στις επείγου
σες ανάγκες.
• Λειτουργία Τράπεζας Αίματος.
• Εργα αντισεισμικής, αντιπυρικής, αντιπλημμυρικής προστα
σίας στο νησί μας.

Στιγμιότυπο από την απεργία στις 12 Γεναρη στη Λήμνο



;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 2

1  Για τα προβλήματα στη λειτουργία του ΚΕΦΙΑΠ
Αμφιλοχίας

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

31-07-2018

Κυκλοφορία: 0 Επιφάνεια: 269.68 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ ΤΟΥ ΚΚΕ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ

Για τα προβλήματα
στη λειτουργία
του ΚΕΦΙΑΠ Αμφιλοχίας

Τα προβλήματα στη λειτουργία του Κέντρου Φυ
σικής Ιατρικής και Αποκατάστασης Αμφιλοχίας (ΚΕ
ΦΙΑΠ) αφορά η Επίκαιρη Ερώτηση που κατέθεσε, 
την προηγούμενη βδομάδα, στη Βουλή, ο βουλευ
τής του ΚΚΕ Νίκος Μωραΐτης προς τον υπουργό 
Υγείας Αν. Ξανθό.

«Η πολιτική υποχρηματοδότησης και εμπορευ- 
ματοποίησης της Υγείας, που ακολουθείται από ό
λες τις κυβερνήσεις, απαξιώνει τη δημόσια Υγεία, 
ενισχύοντας την κερδοφορία της επιχειρηματικής 
δράσης στο χώρο αυτό. Αποτέλεσμα αυτής της πο
λιτικής είναι και σοβαρές ελλείψεις σε μόνιμο και 
ειδικευμένο προσωπικό στο συγκεκριμένο κέντρο.

Ενδεικτικό της υποβάθμισης του κέντρου, ως συ
νέπεια της συνειδητής επιλογής της κυβέρνησης 
ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ για ιδιωτικοποίηση της αποκατά
στασης, είναι ότι σύγχρονα μηχανήματα (το 95% εί
ναι εκτός λειτουργίας σήμερα) παραμένουν στις α
ποθήκες αναξιοποίητα και σκουριάζουν για χρόνια. 
Σήμερα λειτουργεί ως εξωτερικά ιατρεία, δεν κάνει 
καθόλου κλειστή νοσηλεία. Ακόμη και σε αυτήν την 
κατάσταση λειτουργίας το 2017 ο γιατρός του κέ
ντρου είδε 3.220 ασθενείς και ο φυσικοθεραπευτής 
έφτασε τις 3.363 συνεδρίες. Οι ανάγκες όμως για 
αποκατάσταση των ασθενών της περιοχής, παρά τις 
προσπάθειες του εναπομειναντος προσωπικού του 
κέντρου, δεν καλύπτονται παρότι υπάρχουν οι υπο
δομές και η δυνατότητα για 24ωρη ολοκληρωμένη 
λειτουργία 3 πτερύγων και 60 κλινών. Με βάση αυ
τά είναι φανερό ότι η λειτουργία του κέντρου βρί
σκεται πλέον σε οριακό σημείο, οδηγείται κυριολε
κτικά στο κλείσιμο», επισημαίνεται στην Ερώτηση.

«Υπάρχουν σοβαρές ελλείψεις σε όλο το ανα
γκαίο επιστημονικό, ιατρικό, νοσηλευτικό προσω
πικό και άλλες ειδικότητες. Την ίδια στιγμή, ενώ 
υπάρχουν τέτοιες ελλείψεις προσωπικού, μετακι
νείται προσωπικό από το ΚΕΦΙΑΠ Αμφιλοχίας στο 
Νοσοκομείο Αγρίνιου, επιβεβαιώνοντας αυτό που 
ως Κόμμα είχαμε προειδοποιήσει, όπως και το τα
ξικό συνδικαλιστικό κίνημα των υγειονομικών, ότι 
η ένταξη των ΚΕΦΙΑΠ σε όλη την Ελλάδα στα νο
σοκομεία θα τα οδηγήσει στο κλείσιμο και θα α
φήσει την υποδομή τους και το "χώρο" για εκμε
τάλλευση στους διάφορους επιχειρηματίες. Επί
σης λόγω της ανεπαρκούς συντήρησης του κτιρί
ου επείγει να γίνουν άμεσες εργασίες συντήρησής 
του (κατεστραμμένοι σοβάδες σε μεγάλη έκταση 
εσωτερικά και εξωτερικά), φθείρεται από την υ
γρασία και την εισροή νερών.

Στη χώρα μας υπάρχουν περίπου 200 δημόσια 
κρεβάτια αποκατάστασης ενώ οι ανάγκες, σύμ
φωνα με τους ίδιους τους επιστήμονες, είναι για 
2.000. Την ίδια στιγμή οι λαϊκές οικογένειες ανα
γκάζονται να πουλήσουν ό,τι έχουν και δεν έχουν 
για τις ανάγκες αποκατάστασης των ανθρώπων 
τους, καταφεύγοντας στα διάφορα ιδιωτικά κέ
ντρα αποκατάστασης στο εσωτερικό και το εξω
τερικό. Πρόκειται για συνέχεια της υποβάθμισης 
του δημόσιου συστήματος Υγείας. Απόδειξη αυ
τού είναι το γεγονός ότι ενώ οι ανάγκες για την Υ
γεία, για την αποκατάσταση των αναπήρων πανελ
λαδικά είναι μεγάλες, οι δημόσιες υποδομές δεν 
αρκούν για να τις καλύψουν και η κυβέρνηση δεν 
παίρνει άμεσα μέτρα για την αντιμετώπισή τους», 
καταλήγει η Επίκαιρη Ερώτηση.

Το ΚΚΕ ρωτά τον υπουργό Υγείας σε ποιες ε
πείγουσες ενέργειες θα προβεί η κυβέρνηση για:
• Την άμεση στελέχωση του Κέντρου Φυσικής Ια
τρικής και Αποκατάστασης Αμφιλοχίας με το απα
ραίτητο μόνιμο, πλήρους και αποκλειστικής απασχό
λησης, προσωπικό όλων των ειδικοτήτων ώστε να α- 
ξιοποιηθούν όλες του οι υποδομές και να καλύπτει 
τις συνεχώς διευρυνόμενες ανάγκες των ασθενών 
δωρεάν και με υψηλής ποιότητας παροχές Υγείας.
• Την αναγκαία χρηματοδότηση του Κέντρου Φυ
σικής Ιατρικής και Αποκατάστασης από τον κρα
τικό προϋπολογισμό, για την υλοποίηση των ανα
γκαίων εργασιών, συντήρησης - επισκευής στις κτι- 
οιακές του υποδομές.
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1  » Στον «Ευαγγελισμό»
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

31-07-2018

Κυκλοφορία: 0 Επιφάνεια: 38.93 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

» Στον «Ευαγγελισμό»
Το νοσοκομείο «Ευαγγελισμός» επισκέφθη- 
κε χθες ο Κυριάκος Μητσοχάκης προκει- 
μένου να ενημερωθεί για ιην πορεία της 
υγείας χων χραυμαχιών από χις πυρκαγιές 
της Ανατολικής Αττικής. Σύμφωνα με την 
ανακοίνωση χης Ν.Δ., ο κ. Μητσοχάκης συ
ναντήθηκε με τη διοικήτρια του νοσοκομεί
ου, Νάγια Μητσάκη, ενώ επισκέφθηκε τον 
θάλαμο εγκαυμάτων και τη Μονάδα Εντα
τικής Θεραπείας και συνομίλησε με τους 
διευθυντές των αντίστοιχων τμημάτων, 
καθώς επίσης και με τραυματίες. Γ.ΜΠΑΙΚ.
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1  Αρχίζει ο... πονοκέφαλος του οικογενειακού
γιατρού

Πηγή: ΕΘΝΟΣ Σελ.: 28 Ημερομηνία
έκδοσης:

31-07-2018

Κυκλοφορία: 0 Επιφάνεια: 529.08 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

SHUTTERSTOCK

Αντίστροφα άρχισε να μετρά ο χρόνος για τους ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ και τις δωρεάν επισκέψεις που μπορούν να πραγ
ματοποιούν σε ιδιώτες παθολόγους, γενικούς γιατρούς και παιδιάτρους

Αρχίζει ο... πονοκέφαλος 
του οικογενειακού γιατρού
Tns
ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΕΥΘΥΜΙΑΔΟΥ

Μ
ε δυσκολίες αναμένεται να ξε
κινήσει ο Αύγουστος για τους 
ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ, 
καθώς αρχίζει η εφαρμογή του θεσμού 

του οικογενειακού γιατρού αλλά και 
του νέου συστήματος παραπομπών, το 
οποίο προβλέπει πως για επίσκεψη σε 
ιδιώτη εξειδικευμένο γιατρό απαιτείται 
έγγραφο παραπομπής.
Ειδικότερα, αντίστροφα άρχισε να μετρά 
ο χρόνος για τους ασφαλισμένους του 
ΕΟΠΥΥ και τις δωρεάν επισκέψεις που 
μπορούν να πραγματοποιούν σε ιδιώ
τες παθολόγους, γενικούς γιατρούς και 
παιδιάτρους, καθώς από ΙηςΑυγούστου 
λήγουν οι παλιές συμβάσεις των συμ
βεβλημένων γιατρών και αρχίζουν να 
ισχύουν οι νέες.
Οπως ανακοίνωσε ο ΕΟΠΥΥ και δη ο 
αντιπρόεδρός του Παναγιώτης Γεωρ- 
γακόπουλος, από 01.08.2018 τίθενται 
σε ισχύ οι συμβάσεις του ΕΟΠΥΥ με 
τους οικογενειακούς γιατρούς (ειδικό
τητες Παθολογίας, Γενικής Ιατρικής και 
Παιδιατρικής) που έχουν συμβληθεί με 
τους νέους όρους.
Ωστόσο άγνωστο παραμένει πώς θα

εξυπηρετηθούν 10.000.000 πολίτες, τη 
στιγμή που δεν υπάρχουν πάνω από 
1.000 γιατροί διαθέσιμοι τόσο στον 
ΕΟΠΥΥ όσο και στις Τοπικές Μονάδες 
Υγείας (ΤΟΜΥ). Παράλληλα, ανησυχία 
επικρατεί στον ιατρικό κόσμο σχετικά 
με τις παραπομπές σε εξειδικευμένους 
γιατρούς, όπως καρδιολόγους, ορθο
πεδικούς κ.λπ., καθώς χωρίς το έντυπο 
παραπομπής από οικογενειακό γιατρό 
δεν θα μπορούν να τους επισκεφθούν 
οι ασφαλισμένοι.
Αλλωστε με πρόσφατη εγκύκλιό του το 
υπουργείο Υγείας (18.06.2018) αναφέ
ρει ότι ο οικογενειακός γιατρός «παρα

πέμπει τον λήπτη υπηρεσιών υγείας 
στα Κέντρα Υγείας, τις δημόσιες μονά
δες δευτεροβάθμιας και τριτοβάθμιας 
φροντίδας υγείας και τους συμβεβλη
μένους με τον ΕΟΠΥΥ παρόχους υπη
ρεσιών υγείας εντός της οικείας ΥΠΕ, 
εφόσον το κρίνει ιατρικώς απαραίτητο». 
Ηδη, πάντως, τα στοιχεία των συμβε
βλημένων με τον ΕΟΠΥΥ γιατρών αναρ-

τήθηκαν στην ηλεκτρονική σελίδα της 
ΗΔΙΚΑ και από εκεί θα μπορούν οι 
ασφαλισμένοι με τους κωδικούς 
Taxisnet και τον ΑΜΚΑ να επιλέξουν 
τον οικογενειακό γιατρό που επιθυμούν 
καθώς και να προγραμματίζουν τα ρα
ντεβού τους.
Το ωράριο λειτουργίας ίου ιατρείου θα 
δηλώνεται από τον ίδιο τον γιατρό στο 
e-dapy, ενώ σύμφωνα με την ανακοίνω
ση του ΕΟΠΥΥ σε περίπτωση απουσίας 
από το ιατρείο, οι γιατροί πρέπει να ενη
μερώνουν σχετικά τον Οργανισμό. 
Επίσης, ο Οργανισμός πληροφορεί τους 
γιατρούς των τριών βασικών ειδικοτή

των (παθολόγους, 
γενικούς γιατρούς 
και παιδιάτρους), 
των οποίων οι 
συμβάσεις καταγ
γέλλονται στις 

31.07.2018 και επιθυμούν να ενταχθούν 
στο δίκτυο των συμβεβλημένων οικο
γενειακών γιατρών ΕΟΠΥΥ για παροχή 
υπηρεσιών στα ιδιωτικά ιατρεία τους, 
ότι έχει ενεργοποιηθεί η σχετική πλατ
φόρμα στο http://familydoctors.eopyy. 
gov.gr, όπου μπορούν να δουν και τις 
σχετικές λεπτομέρειες της ανοιχτής 
πρόσκλησης του Οργανισμού ·

Αγνωστο παραμένει na>s θα εξυπηρετη
θούν οι πολίτε5, τη στιγμή που δεν υπάρ
χουν πάνω από 1.000 γιατροί διαθέσιμοι
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1  Στήριξη και στην ψυχική υγεία ΜΑΡΙΟΣ
ΒΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 18 Ημερομηνία
έκδοσης:

31-07-2018

Κυκλοφορία: 0 Επιφάνεια: 980.06 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Στήριξη και στην ψυχική υγεία
Με τις τρέχουσες ανάγκες σε σίτιση και στέγαση να έχουν καλυφθεί στο μεγαλύτερο μέρος τους, στο κάδρο μπαίνει 
πλέον και ο παράγοντας της ψυχοκοινωνικής στήριξης των πληγέντων. Το ΚΕΕΛΠΝΟ συμμετέχει με δύο ψυχολόγους 
εξειδικευμένους στη διαχείριση πένθους και απώλειας στο Κέντρο Υγείας Ραφήνας ενώ κλιμάκιο των Γιατρών Χωρίς 
Σύνορα βλέπει ανθρώπους που χρήζουν ψυχολογικής βοήθειας. Σύμφωνα με τον πρόεδρο του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης, στο σκέλος της ψυχοκοινωνικής στήριξής δραστηριοποιούνται ήδη 470 άτομα από πολλές οργανώσεις

Ories amis as pipes, εθεήοντέ$ από οργανώσει, αλλά καίμε ατομική πρωτοβουλία, βρίσκονται aas περιοχές που αντιμετώπισαν τα μεγαλύτερα 
προβλήματα από as πυρκαγιέε και προσφέρουν as υπηρεσίεε wus με όποιον τρόπο μπορούν

►Tns ΔΙΑΛΕΚΤΗΣ ΑΓΓΕΛΗ

τις σκοτεινές αυτές ώρες που όλοι ψά
χνουν να βρουν κάτι αισιόδοξο να σκε- 
φτούν, να διαβάσουν, να ακούσουν, σκο
ντάφτουν πάνω σε ειδήσεις για ακόμη 
έναν νεκρό, σε φρικαλέες εικόνες απαν
θρακωμένων σωμάτων και σε μικροπολι
τική σπέκουλα. Η μόνη φωτεινή γωνιά σε 
αυτό το ερεβώδες σκηνικό του θανάτου και 
της καταστροφής είναι οι χιλιάδες κόσμου 
που συντρέχουν τους πληγέντες.

Ολες αυτές τις μέρες, εθελοντές από ορ
γανώσεις, αλλά και με ατομική πρωτοβου
λία, βρίσκονται στις περιοχές που αντιμε
τώπισαν τα μεγαλύτερα προβλήματα από 
τις πυρκαγιές της 23ης και 24ης Ιουλίου 
και προσφέρουν τις υπηρεσίες τους με 
όποιον τρόπο μπορούν. Ανθρωποι από 
κάθε άκρη της Ελλάδας ήρθαν στη Ραφή- 
να και τον Μαραθώνα για να μοιράσουν 
τρόφιμα και είδη πρώτης ανάγκης στους 
πυροπαθείς και για να βοηθήσουν στο 
εξαιρετικά δύσκολο έργο της διάσωσης, 
ενώ άλλοι που δεν είχαν αυτή τη δυνατό
τητα πρόσφεραν χρήματα ή αίμα για να 
υποστηρίξουν τους πληγέντες.

Λαμπρό παράδειγμα, οι μαθητές των 
Επαγγελματικών Λυκείων Σερρών και Σι- 
δηροκάστρου, που πρόσφεραν ογδόντα φι
άλες αίματος για τις ανάγκες των τραυμα
τιών που νοσηλεύονται στα νοσοκομεία, 
τις οποίες συγκέντρωσαν με εθελοντική 
αιμοδοσία. Μία από τις δεκάδες ομάδες 
που δραστηριοποιούνται στις πληγείσες 
περιοχές είναι και οι Ελληνες Πρόσκοποι, 
με πάνω από 90 εθελοντές.

Από το βράδυ της Δευτέρας όταν εκδη
λώθηκαν οι πυρκαγιές, η ομάδα οργάνωσε 
συλλογή ειδών πρώτης ανάγκης και τροφί
μων απ’ όλη την Ελλάδα, με αποτέλεσμα 
να συγκεντρωθούν πάνω από εννιά φορ
τηγά με προϊόντα, τα οποία έφτασαν στο 
προσκοπικό κατασκηνωτικό κέντρο του 
Αγίου Ανδρέα. Τα είδη μοιράστηκαν στο 
«Λύρειο Ιδρυμα», στην Κοινωνική Κουζίνα 
«Ο Αλλος Ανθρωπος», στη δομή της Νέας 
Μάκρης, στους φιλοξενούμενους της 5ης 
Κατασκήνωσης Αγίου Ανδρέα, στην Εστία 
Προσκόπων Ραφήνας και στους κατοίκους 
των περιοχών που επλήγησαν από τις 
πυρκαγιές.

Το παράδειγμα των ιδιωτικών επιχει
ρήσεων που προηγήθηκαν τις προηγού
μενες μέρες προσφέροντας οικονομική 
ενίσχυση στους πυροπαθείς, ακολούθησε 
το Δ.Σ. του ομίλου επιχειρήσεων Μυτιλη- 
ναίος που αποφάσισε να καταθέσει στον 
Ειδικό Λογαριασμό Αρωγής της Τραπέζης 
της Ελλάδος το ποσό του ενός εκατομμυ

ρίου ευρώ. Παράλληλα, αποφασίστηκε η 
πλήρης διαγραφή οφειλόμενων ποσών σε 
όλους τους πελάτες της Protergia που υπέ
στησαν καταστροφή και την παροχή δωρε
άν ρεύματος για δύο μήνες σε όλους τους 
υπόλοιπους καταναλωτές της στην πυρό
πληκτη περιοχή, ενώ το Δ.Σ. της Eurobank 
ενέκρινε τη διάθεση του ενός εκατομμυρί
ου ευρώ για δράσεις αποκατάστασης βα
σικών υποδομών στις πληγείσες περιοχές, 
ξεκινώντας με το ορφανοτροφείο «Λύρειο 
Παιδικό Ιδρυμα» στον Νέο Βουτζά.

Η συμμετοχή του ΚΕΕΛΠΝΟ
Καθώς μετράμε ήδη μία βδομάδα από 

την τραγωδία στην Ανατολική Αττική και 
ενώ οι τρέχουσες ανάγκες σε σίτιση και 
στέγαση έχουν καλυφθεί στο μεγαλύτερο 
μέρος τους, μπαίνει πλέον ο παράγοντας 
της ψυχοκοινωνικής στήριξης των πλη
γέντων. Το ΚΕΕΛΠΝΟ, που συμμετέχει με 
δύο ψυχολόγους εξειδικευμένους στη δια
χείριση πένθους και απώλειας στο Κέντρο 
Υγείας Ραφήνας, παρακολουθεί μέχρι στιγ
μής περίπου 30 περιστατικά, ενώ κλιμάκιο 
(γιατρός, νοσηλευτής και ψυχολόγος) των 
Γιατρών Χωρίς Σύνορα, έως την περασμέ
νη Κυριακή, είχε δει 73 άτομα άτομα που 
έχρηζαν ιατρικής (49 άτομα) ή ψυχολογι
κής (24 άτομα) βοήθειας, ενώ πληροφορίες 
και οδηγίες παρασχέθηκαν σε άλλα 75 άτο
μα. Συνολικά το κλιμάκιο, με το πρόγραμμα 
Πόρτα-Πόρτα, επισκέφθηκε 148 πυρόπλη
κτους στα σπίτια τους, παραπέμποντας για 
περαιτέρω έλεγχο 22 περιστατικά.

Ο Περικλής Τζιάρας, πρόεδρος του Δ.Σ. 
του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικής Αλλη
λεγγύης, κλιμάκιο του οποίου βρίσκεται 
στις πυρόπληκτες περιοχές από την πρώτη 
στιγμή, μας ενημέρωσε ότι στο σκέλος της 
ψυχοκοινωνικής στήριξης δραστηριοποι
ούνται 470 άτομα από πολλές οργανώσεις.

«Σήμερα (σ.σ. χθες) προσεγγίσαμε τα 
άτομα που φιλοξενούνται προσωρινά στην 
κατασκήνωση του Στρατού (60 άτομα) και 
της Αεροπορίας (40 οικογένειες) στον Αγιο 
Ανδρέα. Επιπλέον υπάρχουν περίπου 100 
άτομα στις παιδικές κατασκηνώσεις του 
Αγίου Ανδρέα, τα οποία μεταφέρονται σιγά 
σιγά στις δύο προαναφερθείσες δομές, κα
θώς οι κατασκηνώσεις πρέπει να δεχτούν 
τα παιδιά ΑμεΑ σε λίγες μέρες, καθώς και 
ένας άγνωστος μεταβαλλόμενος αριθμός 
ατόμων που διαβιούν σε ξενοδοχεία των 
περιοχών» μας λέει ο Π. Τζιάρας και προ
σθέτει ότι ο εντοπισμός των ευάλωτων έχει 
ολοκληρωθεί και τώρα προέχει η δημιουρ
γία κατά τόπους κέντρων ψυχοκοινωνικής 
στήριξης, τα οποία £α ανακοινωθούν τις 
επόμενες μέρες.

Σε σχετικό ερώτημα ο κ. Τζιάρας μάς 
ενημέρωσε ότι ακόμη δεν έχει αρχίσει να 
εκφράζεται το μετατραυματικό στρες, ενώ 
καλεί τους πληγέντες που έχουν φύγει από 
την περιοχή να καλούν στο 197, την τη
λεφωνική γραμμή κοινωνικής βοήθειας 
του ΕΚΚΑ. Στο ίδιο πλαίσιο κινείται και το 
Συμβουλευτικό Κέντρο Αθήνας (Πολύκε- 
ντρο) αλλά και το Συμβουλευτικό Κέντρο 
Πειραιά, του Κέντρου Ερευνών για Θέματα

Ισότητας (ΚΕΘΙ), που κατόπιν σχετικής 
πρωτοβουλίας ανακοίνωσαν πως θα πα
ρέχουν δωρεάν κατά προτεραιότητα τις 
υπηρεσίες τους προς όλες τις ενδιαφερό- 
μενες γυναίκες τις πληγείσες από τις κατα
στροφές που θα δηλώσουν το αίτημά τους.

Μεγάλη συναυλία οικονομικής ενίσχυ
σης διοργανώνεται αύριο στις 19.00 στο 
Σκοπευτήριο Καισαριανής, με τη συμμε
τοχή έντεκα γνωστών μουσικών της ελλη
νικής hip hop - rock - εναλλακτικής μου
σικής σκηνής, όπως οι Nightstalker, Last 
Drive, lOOOmods και Panx Romana.

Οι διοργανωτές ανακοίνωσαν ότι το 
ποσό που θα συγκεντρωθεί από την προ
αιρετική συνεισφορά των πέντε ευρώ «θα 
διατεθεί απευθείας στους πληγέντες χω
ρίς τη διαμεσολάβηση κρατικών φορέων 
και μηχανισμών, διαδικασία της οποίας 
τη διαφάνεια θα πιστοποιήσει νομικός». 
Στην πρόσκληση που αναρτήθηκε στο 
φέισμπουκ περισσότερα από 6.500 άτομα 
είχαν δηλώσει ότι θα παρευρεθούν μέχρι 
τη στιγμή που γραφόταν αυτό το κείμενο.

Και «επειδή ακόμα και σε δύσκολες 
στιγμές το γέλιο βοηθά και αποτελεί μη
χανισμό άμυνας», όπως διαβάζουμε στη 
σελίδα της ομάδας των stand up κωμικών, 
σήμερα θα δοθεί μια παράσταση στήρι
ξης και ανακούφισης των πληγέντων, στις 
20.00, στο Κρεμλίνο (οδός Καραΐσκου 119, 
Πειραιάς). Το εισιτήριο κοστίζει 5 ευρώ, 
ενώ στον χώρο θα υπάρχουν έξτρα κουτιά 
οικονομικής ενίσχυσης όπου ο καθένας 
μπορεί προαιρετικά να συνεισφέρει.
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1  ΕΟΠΥΥ: «Νοσεί» το πρόγραμμα του οικογενειακού
ιατρού

Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 16 Ημερομηνία
έκδοσης:

31-07-2018

Κυκλοφορία: 0 Επιφάνεια: 99.46 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΟΠΥΥ

«Νοσεί» το πρόγραμμα 
του οικογενειακού ιατρού
Αντίστροφα μετρά ο xpovos για tous ασφαλι
σμένοι^ του ΕΟΠΥΥ καθώβ από 1 ns Αυγούστου 
λήγει η σύμβαση των περίπου 2.000 παθολόγων, 
γενικών ιατρών και παιδιάτρων με τον Οργανισμό. 
Σύμφωνο με πληροφορίεε, η δεξαμενή των οικο
γενειακών ιατρών παραμένει ελλιπήε, καθώε υπο
λογίζεται ότι μόλιβ 600 γιατροί έχουν εκδηλώσει 
ενδιαφέρον και έχουν συνάψει σχετική σύμβαση. 
Oncos δηλώνει στα «ΝΕΑ» η πρόεδροβ ms Ενω- 
ons Ιατρών ΕΟΠΥΥ Αννα Μαστοράκου, η «ραχο- 
κοκαλιά» του νέου Πρωτοβάθμιου Συστήματοβ 
YYeias (δηλαδή οι οικογενειακοί ιατροΟ είναι ιδιαί
τερα αποδυναμωμένη, καθώβ δεν επαρκεί για να 
καλύψει ns ανάγκεε των 10 εκατομμυρίων ασφαλι
σμένων που λαμβάνουν ιατροφαρμακευτική περί
θαλψη υπό την ομπρέλα του Οργανισμού. 
Υπενθυμίζει δε ότι το σύστημα είναι απροετοίμα
στο και σε ό,τι αφορά την παραπομπή των ασθε
νών σε ειδικούβ ιατρούβ.
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1  Ενδιαφέρον Ιδρύματος Ωνάση για το «Ντυνάν»
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 32 Ημερομηνία

έκδοσης:
31-07-2018

Κυκλοφορία: 0 Επιφάνεια: 106.44 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ενδιαφέρον Ιδρύματος 
Ωνάση για το «Νιυνάν»
Το Ιδρυμα Ωνάση φέρεται 
μεταξύ αυτών που έχουν 
εκδηλώσει ενδιαφέρον 
για την εξαγορά του νο
σοκομείου «Ερρίκος 
Ντυνάν», στο πλαίσιο 
της διαγωνιστικής δια
δικασίας που είναι σε 
πλήρη εξέλιξη από την 
Τράπεζα Πειραιώς. Η 
ημερομηνία για την υπο
βολή προσφορών είναι 
η 3η Αυγούστου, οπότε και θα φανεί ποιοι μεταξύ 
των επενδυτών θα προσέλθουν στο επόμενο 
στάδιο. Οι προσφορές είναι μη δεσμευτικές, ενώ 
οι δεσμευτικές δεν αναμένονται πριν από τον 
Σεπτέμβριο και αφού ανοίξουν τα data τοοιης 
για τους υποψήφιους επενδυτές. Μέχρι σήμερα 
το ενδιαφέρον που έχει εκδηλωθεί για την εξαγορά 
του «Ερρίκος Ντυνάν» είναι υψηλό. Περίπου 23 
υποψήφιοι επενδυτές φέρονται να έχουν μπει 
στη φάση της εκδήλωσης ενδιαφέροντος. Σύμ
φωνα με πληροφορίες, μεταξύ των ενδιαφερο
μένων είναι η Pillaratone, το CVC Capital, η 
«Αποστολόπουλος Ηοΐάίησς» και οι εγχώριοι 
όμιλοι «Ιασώ», Ευρωκλινική, Βιοϊατρική, τα ήπίας 
Farallon, Davidaon Kempner, Mubadala και εται
ρείες που δραστηριοποιούνται στο real eatate.
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1  Μάχη ζωής για 1 1 στις Μονάδες Εντατικής
Θεραπείας

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ
ΤΥΠΟΣ

Σελ.: 19 Ημερομηνία
έκδοσης:

31-07-2018

Κυκλοφορία: 0 Επιφάνεια: 208.04 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

► ►ΤΙ ΛΕΝΕ 01 ΓΙΑΤΡΟΙ

Μάχη ζωής 
για 11 στις 
Μονάδες 
Εντατικής 
Θεραπείας
ΜΙΑ ΠΟΛΥ δύσκολη μάχη 
συνεχίζουν να δίνουν οι 
εγκαυμαιίες σιις Μονάδες 
Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ) 
των δημόσιων νοσοκομείων. 
Χθες, στη λίστα όσων είναι 
πολύ βαριά και είναι διασω- 
ληνωμένοι προστέθηκε μια 
ακόμη γυναίκα, με τον αριθ
μό των εγκαυματιών που 
ήταν στις ΜΕΘ μέχρι αργά 
χθες το βράδυ να ανέρχεται 
σε έντεκα.

Πηγές από τα νοσηλευτικά 
ιδρύματα αναφέρουν ότι η 
κατάσταση της υγείας τους 
κρίνεται ιδιαίτερα σοβαρή. 
Οι γιατροί εμφανίζονται 
απαισιόδοξοι για το εάν θα 
τα καταφέρουν να ξεπερά- 
σουν τον κίνδυνο για τη ζωή 
τους, καθώς τα εγκαύματα 
είναι πολύ σοβαρά και κα
λύπτουν περισσότερο από 
το 80% της επιφάνειας του 
σώματός τους. Αξίζει να 
σημειωθεί ότι το σοβαρό 
έγκαυμα έχει πολύ υψηλή 
θνητότητα.

Πιο αναλυτικά, σύμφωνα 
με τα διαθέσιμα στοιχεία, νο
σηλεύονται σε κρίσιμη κατά
σταση σε ΜΕΘ έξι εγκαυμα- 
τίες στον Ευαγγελισμό, δύο 
στο ΚΑΤ, δύο στο Θριάσιο και 
μια στο Γεννηματάς. Αλλοι 
32 άνθρωποι που φέρουν 
σοβαρές βλάβες λόγω της 
πυρκαγιάς της περασμένης 
Δευτέρας νοσηλεύονται στα 
νοσοκομεία Σισμανόγλειο, 
Ευαγγελισμός, Αττικόν, 
Θριάσιο, Γεννηματάς, ΚΑΤ, 
με τα τρία τελευταία νοσο
κομεία να βρίσκονται στην 
πρώτη γραμμή και λόγω των 
Μονάδων Εγκαυμάτων που 
διαθέτουν.

Σημειώνεται ότι οι περισ
σότεροι από τους νοσηλευ
όμενους φέρουν εγκαύματα, 
και μόλις δύο νοσηλεύονται 
εξαιτίας αναπνευστικών 
προβλημάτων, γεγονός που 
σημαίνει ότι οι επόμενες ημέ
ρες προβλέπονται δύσκολες 
για τους νοσηλευόμενους.

Ενα παιδί έχει παραμείνει 
στο Παίδων Αγία Σοφία, με 
την κατάσταση της υγείας 
του να κρίνεται καλή.

Μ. Ν. ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
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1  Αψυχολόγητος Πολάκης
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

ΤΥΠΟΣ
Σελ.: 19 Ημερομηνία

έκδοσης:
31-07-2018

Κυκλοφορία: 0 Επιφάνεια: 696.63 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑψυχοΠόγητοβ... ΠοΑάκηβ
Π

ανηγυρίζει ο αναπληρωτής 
υπουργός Υγείας, Παύλος 
Πολάκης, για το γεγονός 
ότι η κυβέρνηση στηρίζει ψυχολο

γικά τους πυρόπληκτους, βασιζόμε
νος όμως στη δουλειά άλλων! Και 
συγκεκριμένα των Γιατρών Χωρίς 
Σύνορα.

Σε ανακοίνωσή του χθες, το γρα
φείο του Παύλου Πολάκη εκθειάζει 
την ψυχολογική στήριξη που προ
σφέρει το υπουργείο Υγείας στους 
πληγέντες από τη φονική πυρκαγιά 
της Ανατολικής Αττικής, καταγράφο
ντας πόσοι ψυχολόγοι έχουν... ριχτεί 
στη μάχη στήριξης των ανθρώπων 
που έχασαν τις οικογένειές τους 
και τις περιουσίες τους. Ειδικότερα, 
από πλευράς υπουργείου Υγείας, και 
συγκεκριμένα από το ΚΕΕΛΠΝΟ, 
συμμετέχουν μόλις... δύο ψυχολό- 
γοι. Κατά τα άλλα, συνεισφέρουν οι 
Γιατροί Χωρίς Σύνορα, κλιμάκιο των 
οποίων διενεργεί επισκέψεις πόρτα 
πόρτα στους πυρόπληκτους.

Εξειδίκευση
Σύμφωνα με το υπουργείο Υγείας, 
οι δύο ψυχολόγοι είναι εξειδικευ- 
μένοι στη διαχείριση πένθους και 
απώλειας και έχουν διατεθεί από το 
ΚΕΕΛΠΝΟ στο κέντρο υγείας Ραφή- 
νας. Μέχρι τώρα παρακολουθούν 
περίπου 30 περιστατικά.

Με το πρόγραμμα «Πόρτα πόρτα»

DMAPIA-NIKH ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
mgeorganta@e-typos.com

οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα επισκέπτο
νται τους πυρόπληκτους και τα σπί
τια τους, γεγονός πολύ σημαντικό, 
όπως αναφέρει το γραφείο του ανα
πληρωτή υπουργού Υγείας, καθώς 
το μεγαλύτερο ποσοστό των πληγέ- 
ντων δεν επιθυμεί να μετακινηθεί.

Το κλιμάκιο αποτελείται από για
τρό, νοσηλευτή και ψυχολόγο και 
μέχρι προχθές, 29/7, είχαν δει συνο
λικά 73 άτομα, τα 49 εκ των οποίων 
έχρηζαν ιατρικής βοήθειας και 24 
έχρηζαν ψυχολογικής. Πληροφορίες 
και οδηγίες παρασχέθηκαν σε άλλα 
75 άτομα. Συνολικά, το κλιμάκιο 
ήρθε σε επαφή με 148 άτομα έως 
τώρα, στα σπίτια τους, και 22 από τα 
περιστατικά αυτά παραπέμφθηκαν 
για περαιτέρω έλεγχο.

Σημειώνεται ότι το πρόγραμμα 
αυτό τελεί υπό το συντονισμό του 
Εθνικού Κέντρου Επιχειρήσεων 
Υγείας (ΕΚΕΠΥ).

Υπενθυμίζεται, όπως ήδη έγραψε 
ο Ελεύθερος Τύπος, ότι, σύμφωνα 
με τη 2η αναθεωρημένη έκδοση του 
Ειδικού Σχεδίου Διαχείρισης Ανθρω
πίνων Απωλειών - ΕΣΔΑΑ, αρμόδι
ος φορέας για το συντονισμό της 
ψυχοκοινωνικής υποστήριξης είναι 
το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλ
ληλεγγύης (ΕΚΚΑ) του υπουργείου

Με το πρόγραμμα 
«Πόρτα πόρτα» οι 
Γιατροί Xcopis Σύνορα 
επισκέπτονται tous 
πυρόπληκτοι^ στα 
σπίτια tous. Εχουν δει 
148 άτομα και 22 από 
τα περιστατικά αυτά 
παραπέμφθηκαν για 
περαιτέρω έλεγχο

------------Μ----

Εργασίας, το οποίο έχει την ευθύνη 
συγκρότησης των Ομάδων Ταχείας 
Παρέμβασης.

Σύμφωνα με την αναρτημένη στη 
Διαύγεια απόφαση του ΕΚΚΑ, με 
ημερομηνία 27/7/201 8, συγκρο
τήθηκε συνεργείο (ομάδες ταχείας 
παρέμβασης) αποτελούμενο από 
1 9 ψυχολόγους και κοινωνικούς 
λειτουργούς, που θα παρέχουν 
τις υπηρεσίες τους κατά τις νυ
χτερινές ώρες καθώς και κατά τις 
Κυριακές και εξαιρέσιμες ημέρες 
και νύχτες για το διάστημα από 
27/07/2018 έως 31/08/2018, 
καθώς ο Φορέας είναι εικοσιτε
τράωρης λειτουργίας.

Δεν αρκούν
Είναι προφανές όμως ότι η επικου
ρική υποστήριξη 1 9 υπαλλήλων 
προφανώς δεν επαρκεί για την 
υποστήριξη των γονιών που έχα
σαν τα παιδιά τους, των παιδιών 
που έχασαν τους γονείς τους, για 
όλους αυτούς που έχασαν αδέλφια, 
συγγενείς και φίλους.

Σημειώνεται ότι ο γενικότερος συ
ντονισμός των φορέων που έχουν 
την ευθύνη για την υλοποίηση δρά
σεων που αφορούν στη δημόσια 
υγεία είναι αρμοδιότητα του Εθνικού 
Κέντρου Επιχειρήσεων Υγείας (ΕΚΕ
ΠΥ), το οποίο υπάγεται απευθείας 
στον υπουργό Υγείας. ■
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1  ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ
ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ
ΤΥΠΟΣ

Σελ.: 22 Ημερομηνία
έκδοσης:

31-07-2018

Κυκλοφορία: 0 Επιφάνεια: 176.29 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

► ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

ΠΑΡΑΤΕΙΝΕΤΑΙ Η δυνατότητα υποβολής 
αιτήσεων των υποψηφίων στην ηλεκτρονι
κή εφαρμογή για την πρόσληψη και τοποθέ
τηση του Λοιπού Επικουρικού Προσωπικού, 
πλην Ιατρών μέχρι την Κυριακή 5/8/2018 
και ώρα 24:00.

Οι αιτήσεις υποβάλλονται στην εφαρμογή 
loipoepikouriko.moh.gov.gr. Υπενθυμίζουμε 
ότι, σύμφωνα με τη νέα εφαρμογή, οι δη
μόσιοι Φορείς Παροχής Υπηρεσιών Υγείας 
(ΦΠΥΥ) που εποπτεύονται από τις ΔΥΠε (νο
σοκομεία και Φορείς Πρωτοβάθμιας Φρο

ντίδας Υγείας), οι ΔΥΠε, το ΕΚΑΒ, ο ΕΟΠΥΥ, 
ο ΕΟΦ, το ΕΚΕΑ, το Γ.Ν. Θεσσαλονίκης Γ. 
Παπαγεωργίου, η ΑΕΜΥ για το Νοσοκομείο 
της Θήρας και τα Πανεπιστημιακά Νοσοκο
μεία αρμοδιότητας του υπουργείου Παιδεί
ας, Ερευνας και Θρησκευμάτων, μπορούν 
να προσλαμβάνουν επικουρικό προσωπικό 
όλων των κατηγοριών και κλάδων για την 
κάλυψη των επιτακτικών τους αναγκών, 
ανεξάρτητα από την ύπαρξη κενών οργα
νικών θέσεων.

Οι ενδιαφερόμενοι πριν προχωρήσουν

στη διαδικασία καταχώρισης της αίτησής 
τους οφείλουν να ενημερωθούν από τις 
αναλυτικές οδηγίες οι οποίες είναι αναρ- 
τημένες στην εφαρμογή.

Στη συνέχεια θα καταρτιστούν και θα 
αναρτηθούν άμεσα οι ηλεκτρονικοί κατά
λογοι ανά ΔΥΠε και θα παραμείνουν σε 
ισχύ μέχρι τις δεκαπέντε (15) Οκτωβρίου 
του τρέχοντος έτους.

Οι Φορείς στο προαναφερόμενο διάστημα 
θα προβούν σε αιτήματα έγκρισης πρόσλη
ψης λοιπού προσωπικού, συνοδευόμενα από

τις αντίστοιχές πιστώσεις. Οταν ένα αίτημα 
εγκριθεί, η αρμόδια ΔΥΠε πρέπει να απορ
ροφήσει και να τοποθετήσει το εγκεκριμένο 
προσωπικό κατά σειρά προτίμησης από τους 
ηλεκτρονικούς καταλόγους που διαθέτει.

Με τη διαδικασία αυτή, το ΕΣΥ αποκτά για 
πρώτη φορά έναν αξιόπιστο και διαφανή 
μηχανισμό έγκαιρης κάλυψης αναγκών σε 
νοσηλευτικό και παραϊατρικό προσωπικό, 
διασφαλίζοντας έτσι την επαρκή στελέχωση 
των νοσοκομείων και των Κέντρων Υγείας 
όλης της χώρας.
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1  Με ωράριο Δημοσίου δούλευε το ΚΕΕΛΠΝΟ
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 11 Ημερομηνία

έκδοσης:
31-07-2018

Κυκλοφορία: 0 Επιφάνεια: 403.45 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Με ωράριο... Δημοσίου 
δούλευε το ΚΕΕΑΠΝΟ

Εκοψαν us εφημερίεβ 
oils 16 Ιουλίου και στα 
τηλέφωνα απαντούσαν 
μόνο οι σεκιουριτάδεε!

Ρεπορτάζ
Ρίτα Μεηά
rmela@dimokratianews.gr

κόμα μία μαρτυρία-σοκ έρχε
ται να προστεθεί στην αλυσί
δα των μοιραίων λαθών αλ
λά και της αδιανόητης από
κρυψης από το Μαξΐμου 

του πύρινου ολέθρου που συντελέστη- 
κε τη μαύρη Δευτέρα 23 Ιουλίου. Το κέ
ντρο επιχειρήσεων του Κέντρου Ελέγ
χου Πρόληψης Νοσημάτων (ΚΕΕΑΠΝΟ) 
-ένας νευραλγικός τομέας, με πολύημη 
εμπειρία σης φυσικές καταστροφές-, τη 
Δευτέρα 16 Ιουλίου, μόλις μία εβδομάδα 
πριν από τη φονική πυρκαγιά, έπαψε να 
λειτουργεί σε 24ωρη βάση 365 ημέρες 
τον χρόνο και μπήκε σε ωράριο εργασί
ας... δημόσιας υπηρεσίας.

Δαλαδή λειτουργούσε από Δευτέ
ρα έως Παρασκευή, 08.00-16.00! Αυ
τή την απόφαση, όπως κατήγγειλε στη 
«δημοκρατία» ο πρόεδρος των εργαζο
μένων του ΚΕΕΑΠΝΟ Σταμάτης Πουλής, 
έλαβε η διοίκηση του κέντρου χωρίς να 
δώσει καμία εξήγηση. «Ουσιαστικά έκο
ψε την εφημερία του επιχειρησιακού κέ
ντρου του ΚΕΕΑΠΝΟ, που λειτουργεί δι
αρκώς από τους Ολυμπιακούς Αγώνες 
2004, παρότι ο επιστημονικά υπεύθυ
νος ενημέρωσε τον πρόεδρο του ΚΕΕΛ-

ΠΝΟ Θεόφιλο Ρόζενμπεργκ όη πρόκειται 
για λάθος κίνηση» είπε ο κ. Πουλής και 
συνέχισε: «Το επιχειρησιακό κέντρο του 
ΚΕΕΑΠΝΟ είναι μια συντονιστική υπη
ρεσία με πολύημη εμπειρία, καθώς πα
ρείχε αμφίδρομη ενημέρωση με τα αλ- 
λα επιχειρησιακά κέντρα της Αστυνομί
ας, της Πυροσβεστικής, του ΕΚΑΒ, του 
Εθνικού Κέντρου Επιχει
ρήσεων Υγείας (ΕΚΕΠΥ), 
και συγκεντρώνει πλη
ροφορίες ακόμα και από 
απλούς πολίτες που βρί
σκονται στον τόπο της κα
ταστροφής. Το επιχειρη
σιακό κέντρο ήταν παρόν 
στην τραγωδία του αεροπορικού δυστυ
χήματος της εταιρίας Ηλιος το 2005, σης 
φονικές πυρκαγιές στην Ηλεία και τη 
Λακωνία το 2007, στον σεισμό της Κε- 
φαλλοντάςτο 2014».

Αυτή η υπηρεσία, λοιπόν, δεν λει
τουργούσε τη Δευτέρα 23 Ιουλίου. Γι’ 
αυτό και, όταν το ΕΚΕΠΥ σης 23.20 ζη

τούσε σάκους για 40-60 νεκρούς, το τη
λέφωνο σήκωναν οι άνδρες της φύλα
ξης (σεκιούριη) που ενημέρωναν έντρο
μοι από τα κινητά τους τους υπαλλαλους 
του ΚΕΕΑΠΝΟ και τους έστελναν εναγω- 
νΐως μηνύματα «σας παρακαλούμε βοη
θήστε μας»!

Σύμφωνα λοιπόν με τον Σταμάτη 
Πουλή, σης 0.40 έγινε η 
πρώτη κλήση στο ΕΚΑΒ 
για δύο νεκρούς. Στις 
22.30 το ΕΚΑΒ έχει πα- 
ραλάβει τέσσερις νεκρούς 
και ταυτόχρονα δόθηκε 
εντολή στο Σισμανόγλειο 
για διαμόρφωση ειδικού 

χώρου για νεκρούς (κοντέινερ με ψύξη). 
Στις 23.20 το ΕΚΕΠΥ ζητάει από το ΚΕ- 
ΕΛΠΝΟ σάκους για 40-60 νεκρούς και 
λίγο μετά τις 23.30 άρχισε η σύσκεψη 
υπό τον πρωθυπουργό στην Πυροσβε
στική, όπου ο αναπληρωτής υπουργός 
Υγείας Παύλος Πολάκης δεν είπε λέξη 
για νεκρούς...

Τη μοιραία νύχια 
cms 23.20 

ζήτησαν ocikous 
για 40-60 νεκροής


